

# 56个民族同唱共产党好



## 古村落里年味浓 幸福生活“扭”起来

文/图 肖继旺 白鹏伟 韩伟

欢欢喜喜迎新春，热热闹闹过大年。农历正月初六，笔者走进中国传统古村落的方山县峪口镇张家塔村时，灯笼高高挂，彩旗迎风飘，装扮一新的张家塔村，节日气氛浓厚而喜庆。

只见一支身穿喜庆艳丽服装，头戴五彩头饰的秧歌队，随着欢庆的器乐声响起，手舞彩扇，伴着鼓点儿，扭起欢快的秧歌，他们个个精神饱满、动作整齐划一，用飞舞的彩绸、灿烂的笑容、专注的表演，跳出了高

兴劲儿、扭出了精神头儿，营造出了新春佳节欢乐祥和的浓厚氛围和村民们对美好生活的向往和追求。

“大年初一，村里的男男女女、老老少少自发组织了一支秧歌队，每天一大早就聚集到村文化广场，为前来旅游的人们展示张家塔独有的特色年俗。”张家塔村支部委员张健告诉笔者，“春节期间村民们举行庆祝活动，首先是为了传承老一辈的传统文化，其次也是为了更好地宣传张家塔村的旅游产业，希望可以吸引更多

多的游客来村里游玩，通过旅游产业增收致富。”

秧歌闹新春是张家塔村的一大特色民俗活动，寓意将喜庆和祝福传到家家户户，同时也跳出了村民们脱贫后幸福生活的喜悦。村民赵裕明说，“从前我们村比较落后，交通也不方便，自从扶贫政策下来以后，村里搞得比以前好了，村民的生活条件也提高了。”

张家塔民居是一座始建于明末清初的砖瓦石木结构的建筑群，共36院，是第三批

山西省历史文化名镇名村，第四批中国传统古村落。近年来，方山县加大对张家塔村的开发与保护，吸引了众多省内外游客前来观光旅游。张家塔村党支部书记王军峰表示，此次迎新春庆祝活动，不仅增加了张家塔村节日的喜庆氛围，也表达了张家塔村全体村民对游客新年深深的祝福，既展现了张家塔村村民积极向上的精神面貌，又彰显了文化魅力，为构建幸福和谐的张家塔打下了坚实基础。



# 新年新征程 聚力谋发展

文/图 肖继旺 白鹏伟 郝鹏飞 高虹 郭莹 郝丽娜 张瑞祥 张鹏

### 转入工作状态

2月18日，正月初七，也是假期后的第一个工作日。笔者走进方山县委政府大楼时，县委办、政府办等单位的电话铃声、讨论工作的谈话声、键盘敲击声相互交织，忙碌的氛围与节前别无二致。县委宣传部正在召开年后第一次集中学习会，这既是一个学习会，也是长假后的一个收心会。

“县委组织部在春节值班时间就开始加班加点积极做好县乡换届准备工作，有人忙着起草文稿，有人忙着打印材料，有人忙着整理材料，每个人都有条不紊地进行着各自的工作。”方山县委组织部副部长王建华告诉记者。

来到方山县政务大厅，只见地板干净，窗

明亮，绿色植物生机勃勃。虽然春节后首个工作日前来办理业务的群众不多，但各服务窗口的工作人员丝毫不怠慢，依然迅速到岗到位，以饱满的热情迎接每一位前来办理业务的群众，为大家提供更加优质的服务。方山行政审批局局长高海龙表示，“今天是上班的第一天，我们将以饱满的热情、昂扬的斗志、良好的状态、务实的作风，投入到正常有序的工作中，为群众办事提供优质服务。”

### 升国旗 悟初心

2月18日9时，节后上班第一天，伴随着雄壮的国歌，鲜艳的五星红旗冉冉升起，国家税务总局方山县税务局党员干部队列整齐，以升旗仪式作为新年工作“集结号”，以饱满的激情开

启新一年的工作。

升旗仪式让全体税务干部再次接受爱国主义教育，增强集体主义观念和集体荣誉感，提高了凝聚力、向心力，激发了大家的工作热情。大家纷纷表示将以崭新的精神状态投入新一年的工作，鼓足干劲谱写方山税务新篇章。办税大厅工作人员梁夏莹激动地说：“作为一名基层税务干部，我们要不折不扣落实各项减税降费优惠政策、简化各项办税服务流程，一切以纳税人和缴费人的需求为中心，切实提高纳税人和缴费人的获得感和幸福感。”

### 一个承诺 一份职责

“这里是公司值班室，今天调度谁值班？”“我和王爱红……”2月18日上午10点40分，地

电方山分公司调度信息中心值班人员张淑琴接到了公司值班室打来的查岗电话。

早晨8点准时交接班，然后开始一天的日常工作。张淑琴说：“视频远程对变电站巡视、查看各站负荷情况、电压情况、电容器投退情况等数据——这样的盘查内容，是调度信息中心值班人员的日常工作，特别是如今处于春节期间，要特别关注县城负荷变化情况，时刻防备主变过负荷问题发生。”

调度信息中心的工作确实非常辛苦，但也正是由于她们的无私付出和坚守，才换来了企业的发展壮大和14万方山人的稳定安全用电，每每想到这一点，张淑琴和她的同事们就顿时觉得没那么累了。她们说：“这不仅是一个承诺，更是一份职责。”



县委组织部工作人员



政务大厅工作人员



税务局党员干部



地电方山分公司工作人员



2月22日，农历正月十一，方山县顺达超市张灯结彩，商品琳琅满目，人山人海，热闹非凡，处处洋溢着节日的气氛。据了解，为了满足市民节日的购物需求，顺达超市年货市场供应充足、价格平稳。

肖继旺 摄

## 方山县公安局交警大队治理车辆违停保畅通



本报讯“这里不能停车，停在这黄线上是罚款二百，然后还要记三分，这次给你个警告，下次引以为戒。”2月22日，方山县公安局交警大队民警对方正街违停车辆一一进行警示，从而确保车辆停放规范整齐，人行道路畅通有序。

连日来，方山县公安局交警大队民警对县城方正街、府前路路面及周边人行违停车辆乱停乱放行为进行重点整治，对于发现违规停放的机动车和电动车，民警会提醒车主立即驶离并按规定车位停放，对拒绝驶离或车

主不在现场、影响交通的车辆一律进行拖移，全力消除道路交通安全隐患，不断规范机动车停放、行驶秩序。

方山县公安局交警大队城区中队队长张海军表示，县公安局交警大队将持续开展交通秩序集中整治行动，加强对非机动车违规行驶、乱停乱放及行人乱穿马路等行为的规劝引导；严厉整治机动车乱停乱放行为，形成长效管理机制，全力营造安全、畅通、和谐、高效的道路交通环境。

(肖继旺 韩伟 秦钰)

## 方山:反诈宣传进企 携手共护“钱袋子”



本报讯“通过这次宣传，让我们提高了防诈骗意识，不要轻信网络贷款，不要点击陌生短信，不要点击陌生链接，让我们提高防诈骗素质，贷款要从正规渠道走银行或金融机构。”2月23日，方山县大武西街信用合作社客户经理王祥如是说。

连日来，方山县委、公安、税务、市场监督管理三部门联合走进企业开展反诈宣传进企业活动，使广大企业职工对防范知识听得进、记得住、学得牢，进一步提高了防范电信诈骗的意识。

“开展企业反诈宣传，目的是提高企业财务人员及广大职工识骗防骗能力水平，从源头上防范电信网络诈骗犯罪案件的发生，切实保障企业个人资金安全，一旦发现被骗及时拨打110报警热线或96110全国反诈热线。”方山县公安局刑侦大队队长张平说。国家税务总局方山县税务局经济风险股长赵永清表示，三部门的联合宣传，能够使广大群众对电信网络诈骗的方式有了更多的了解，对如何防范诈骗有了进一步的认识，只要我们在日常的生活和工作中做到不轻易相信陌生人、不透露个人的有关信息、不向陌生人转账，这样就可以有效地防范电信网络诈骗，使广大人民群众的财产资金有了更可靠的保障。

(肖继旺 高虹)